

改革不舍 镂刻“人民幸福金石”

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

改革不舍 镂刻“人民幸福金石”

行百里者半九十，全面深化改革迎来新一轮加速跑。40年改革决心更坚定，1978年，中共十一届三中全会开启了我国改革开放进程；2014年，改革突破性“升级”，开启全面深化改革元年；2017年，党的十九大报告指出，坚持全面深化改革是构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一，毫不动摇地推进改革开放，成为全党全国各族人民共识。40年改革进程由浅入深，由经济领域不断向政治领域、社会领域、文化领域和生态领域拓展，坚定不移推动落实重大改革举措，努力增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

第一段：开篇点题。开头便指明现在改革进程，之后回顾从1978年以来有关改革的一系列政策，用政府工作报告指出依旧要坚持全面深化改革，努力增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

把稳方向，坚持党的全面领导，高举中国特色社会主义伟大旗帜。全面深化改革就是一场万里长征，面对翻山越岭的艰难、大河草地的险阻，前进方向稍有动摇就是南辕北辙，只有咬定目标，才能成功会师。稳固核心领导力，毫不动摇地坚持和加强党的全面领导。全党必须牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，按照党中央推进改革的顶层设计，确保各项决策部署不折不扣落到实处。增强改革定力，把握好坚持和发展中国特色社会主义的根本政治方向。在涉及改革方向等大是大非问题面前，我们必须始终保持头脑清醒，不断推进我国社会主义制度自我完善和发展，赋予社会主义新的生机活力。

第二段：分论点1——把稳方向，坚持党的全面领导，高举中国特色社会主义伟大旗帜。段落开始是指出全面深化改革的难度以及要完成的决心，点明前进方向是重点，紧接着给出了针对思想、行动上的措施，强调增强改革定力，要把握好坚持和发展中国特色社会主义的根本政治方向。

突出实效，坚持以人民为中心，释放高质量发展的改革红利。全面深化改革，是破解发展难题的“金钥匙”，是开创美好未来的“敲门砖”，维护和发展好最广大人民的根本利益是我们改革的根本价值取向。人民是改革成效的“检测师”、改革服务的“消费者”，正如习近平总书记所指出：“我们的人民热爱生活，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境，期盼着孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。”中央全面深化改革委员会第七次会议通过了《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》、《关于扩大高校和科研院所科研相关自主权的若干意见》、《关于加强和改进乡村治理的指导意见》等8项文件，表明了全面深化改革要着力治理体系和治理能力现代化的总目标，致力于行政审批、基层党建、扶贫开发、生态文明建设、大数据应用、司法体制等方面，让改革实效看得见、摸得着。

第三段：分论点2——突出实效，坚持以人民为中心，释放高质量发展的改革红利。首先点明全面深化改革的重要性，并强调“人民”在改革中的地位和意义。由习近平总书记名言引出论点：坚持以人民为中心。紧接着以一系列政府文件作例，为论点提供论证。

全力攻坚，坚持以问题为导向，强化责任担当提升改革本领。习近平总书记深刻指出，“改革是由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中而深化。”全面深化改革进入深水区和攻坚期，必须盯住改革的痛点、难点、

堵点集中发力，大兴求真务实的调研之风，完善政策和制度设计。确保改革任务和各项工作长效开展。发挥实干精神，各级党委和政府要一级一级抓好改革工作落实、问题整治。用好改革督察利器，避免多头督察、重复检查，对重点改革任务动态监管、精准调度，细化改革考核评价办法，强化考评成果运用，营造改革发展的优质环境。

第四段：分论点3——全力攻坚，坚持以问题为导向，强化责任担当提升改革本领。由习总书记发言中的“改革”和“问题”的关系引出要坚持以问题为导向，并给出一系列措施，强调要强化责任担当提升改革本领。

春景盎然，使命催征。站在新时代新起点，面对新风险新挑战，全面深化改革要乘势而上，就必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，扎实练就“关键一招”，以“金石可镂”的气与劲实现人民幸福，凝聚新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本动力。

第五段：总结全文。首尾呼应，点明现阶段情况后指出，全面深化改革要坚持正确思想引领，练就“关键一招”，拥有“金石可镂”的气与劲。

【文章小结】

我们国家四十年来的奋力远行，就是从改革开放这个初心起航，在我们远行的每个阶段和节点，都能从这个初心获得源源不断的力量。从严治党，民之所望，政之所兴，我们要牢记共产党人执政兴国的出发点：为人民服务，任何时候把人民利益高高举过头顶，始终与人民同甘共苦、团结奋斗，始终以群众满意为标准，以深化整改的实际成效取信于民。

【文章结构】

一、开篇点题——40年改革进程由浅入深，改革不舍，努力增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

二、详细论证部分：（一）把稳方向，坚持党的全面领导，高举中国特色社会主义伟大旗帜

（二）突出实效，坚持以人民为中心，释放高质量发展的改革红利

（三）全力攻坚，坚持以问题为导向，强化责任担当提升改革本领

三、结尾：总结全文。全面深化改革要坚持正确思想引领，坚持不懈。

【积累】

1、行百里者半九十，……迎来新一轮加速跑。

2、……就是一场万里长征，面对翻山越岭的艰难、大河草地的险阻，前进方向稍有动摇就是南辕北辙，只有咬定目标，才能成功会师。

3、……是破解发展难题的“金钥匙”，是开创美好未来的“敲门砖”。

4、春景盎然，使命催征。站在新时代新起点，面对新风险新挑战，……



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen